ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії у 2021/2022 н.р.

8 клас

І. Тестовий блок (36 балів)
Завдання 1-5 з вибором однієї правильної відповіді. До кожного із завдань пропонується 4 варіанти відповіді, серед яких лише один правильний (1 бал за кожну правильну відповідь).

1. Яка характеристика річки залежить від кліматичних умов на тій території, де сформувався її басейн?

А. Ширина русла

Б. Водний режим

В. Напрямок течії

Г. Ухил річища

2. Альпініст знаходиться на висоті, де атмосферний тиск становить 650 мм рт. ст. Туристична база знаходиться у місці, де атмосферний тиск 760 мм рт. ст. Який перепад висот між точкою перебування альпініста та туристичною базою?

А. 110 м. Б. 1100 м. В. 990 м. Г. 9900 м.

3. За який проміжок часу Земля робить оберт на 45º навколо власної осі?

А. за 2 год

Б. за 2.5год

В. за 3 год

Г. за 1.5 год

4. Які постійні вітри впливають на формування клімату в екваторіальних широтах?

А. стокові вітри

Б. західне перенесення

В. мусони

Г. пасати

5. Назвіть першого керівника Українського науково-дослідницького інституту географії  і картографії в Харкові:

А. С. Рудницький

Б. В. Докучаєв

В. В. Вернадський 

Г. П. Паллас
6. Де і чому в Україні відбувається приріст площі суходолу?

А. У затоці Сиваш, унаслідок винесення постійними вітрами води в Азовське море 
Б. На Чорноморському узбережжі, внаслідок підняття ділянок земної кори

В. На південному березі Криму, внаслідок сучасних тектонічних процесів складкоутворення

Г. У дельті Дунаю, внаслідок нагромадження твердого річкового стоку
7. Чому Перуанську течію з температурою води +22°С вважають холодною, а Північноатлантичну з води +2°С – теплою?

А. Перуанська течія сформувалася у Південній півкулі, а Північноатлантична – у Північній

Б. Перуанська течія проходить біля узбережжя материка, а Північноатлантична перетинає океан

В. Перуанська течія несе холоднішу воду, ніж водні маси в цих широтах, а Північноатлантична – теплішу

Г. Перуанська течія прямує від екватора на південь, а Північноатлантична – з півночі до екватора

Завдання на встановлення відповідності. До кожного завдання у двох колонках подано інформацію, яку позначено цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Виконуючи завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами і буквами (утворити логічні пари). (4 бали за повну правильну відповідь).

8. Установіть відповідність між географічними поясами та природними зонами.

1. Помірний



А. Савани і рідколісся

2. Субекваторіальний


Б. Арктичні пустелі

3. Субтропічний
 

В. Вологі екваторіальні ліси

4. Арктичний



Г. Тайга







Д. Вічнозелені твердолисті ліси та чагарники
9. Установіть відповідність між тектонічними структурами та геологічним часом їхнього утворення.

1. молоді складчастості                       А. Докембрій

2. давні пояси складчастості               Б. Кайнозойська ера              

3. давні платформи                              В. Палеозойська ера

4. середні пояси складчастості           Г. Архейська ера

                                                              Д. Мезозойська ера      
10. Установіть відповідність між кліматичними показниками двох територій і чинником, що зумовлює відмінність температури між ними.

1. У січні в столиці Бразилії +26°, у столиці Канади –12°

2. У липні біля підніжжя Гімалаїв +28°, на вершинах –15°

3. У липні на паралелі 45° пн. ш. над Атлантикою +18°, а у Франції +25°

4. У січні в Парижі +2°, у Києві –6°

А Зменшення кута падіння сонячних променів

Б Збільшення висоти над рівнем моря

В Зміна характеру підстильної поверхні

Г Зміна циркуляції атмосфери

Д Зростання континентальності

11.  Установіть відповідність між інформацією про міста та географічними координатами цих міст.

	1. Місто знадиться південніше Києва на 450 км.

2. Місцевий час у цьому місті випереджає поясний на 26 хв.

3. Сонце заходить у цьому місті на 20 хв. пізніше, ніж у Києві.
4. Кут, під яким спостерігають Полярну зорю у цьому місті, становить 45°.
	А.  48° 30´ пн. ш; 35° сх. д.

Б.  45° пн. ш; 34° 30´сх. д.

В. 52° пн. ш; 36° 30´сх. д.

Г. 46° 30´ пн. ш; 31° сх. д.

Д. 49° 30´ пн. ш; 25° 30´сх. д.



Завдання на встановлення правильної послідовності. У завданні пропонується розташувати факти, події, об’єкти, позначені літерами, у певній послідовності, де перші факт, подія, об’єкт мають відповідати цифрі 1, другі – 2, треті – 3, четверті – 4 (4 бали за повну правильну відповідь).

12. Розташуйте меридіани у порядку зростання місцевого часу.

1. 20º  зх.д.

2. 40º  сх.д.

3. 10º  зх.д.

4. 20º сх.д.

Завдання множинного вибору з короткою відповіддю. До кожного із завдань пропонується 7 варіантів відповіді, серед яких три правильні (3 бали за повну правильну відповідь).

13. Виберіть риси характерні для фізико-географічного положення України.  

1. Лежить у помірних широтах Північної півкулі між 44 і 52 Пн. ш.

2. Розташована на стику двох великих тектонічних структур 

3. Лежить у помірних широтах Північної півкулі між 22 і 40 Пн. ш.

4. Гори в Україні займають велику частину території

5. Лежить у субтропічних широтах

6. Розташована в природних зонах мішаних і широколистяних лісів, лісостепу і степу

7. Розташована в межах двох природних зон

14. Більша частина території України є давньою (докембрійською) платформою, що зумовило такі особливості природних умов та ресурсів країни:

1. сейсмічна стійкість території

2. переважно рівнинний рельєф

3. поширення ярів і балок

4. різноманітність корисних копалин

5. висока родючість ґрунтів

6. великі запаси прісної води в річках та озерах

7. незначна залісеність території країни
15. Які рекордні природні об’єкти світу знаходяться в Євразії?

1. Найвища гора світу.

2. Найсухіша пустеля світу.

3. Найвищий водоспад світу.

4. Найдовша річка на планеті.

5. Найбільший півострів у світі.

6. Найповноводніша річка на планеті.

7. Найхолодніше місце у Північній півкулі.

ІІ. Теоретичний блок (24 бали)

1. Чому межі часових поясів на суходолі проходять не чітко вздовж меридіанів? Поясніть на прикладі України. (12 балів)
2. Назвіть і коротко поясніть щонайменше чотири особливості географічного положення України, які свідчать про природні переваги розташування нашої держави на Землі.  (12 балів)
ІІІ. Практичний блок (20 балів)

1. Відстань від Києва до пункту А, що лежить від нього на північ на меридіані 30° сх. д., становить 1000 км. Встановіть висоту полуденного сонця у цьому пункті у дні осіннього і весняного рівнодення та у дні зимового і літнього сонцестояння (4 бали).
1. Розв’яжіть географічні задачі на омоніми (10 балів):
· Яку річку України можна зрізати ножем? _______________________

· Яким мисом можна копати? _______________________

· Які гори Африки носять назву зібрання географічних карт? ____________

· Який острів біля берегів Австралії носить назву тварини, що мешкає лише на цьому материки? ___________________________

· Яка притока Дніпра носить назву птаха? __________________

· Який півострів у Північній Америці має назву як виробного каменю, так і породи домашніх собак? _______________

· Яке українське місто носить назву продукту харчування, що широко використовується у харчовій промисловості? ____________

· Яке місто у Придніпров’ї носить назву руди?_____________________

· Яка гора Криму носить назву великого лісового звіра? _____________________

· Який мис в Америці називається так само, як духовий музичний інструмент? ____________

4. Позначте на контурній карті області, які не мають безпосереднього виходу до державного кордону України та координати свого населеного пункту і обласного центру. (6 балів)
ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії у 2021/2022 н.р.

9 клас

І. Тестовий блок (36 балів)

Завдання 1-5 з вибором однієї правильної відповіді. До кожного із завдань пропонується 4 варіанти відповіді, серед яких лише один правильний (1 бал за кожну правильну відповідь).

1. У Києві за місцевим часом 6 год. ранку. Котра година за місцевим часом у Пекіні (116° 30´ сх. д.):

А. 16 год. 00 хв.

В. 5 год. 44 хв.

Б. 11 год. 44 хв.

Г. 13 год. 00 хв.

2. Яка природна зона займає в Австралії найбільшу частину материка?

А. тропічні пустелі

Б. савани та рідколісся

В. мусонні ліси

Г. мішані ліси 

3. Який тип електростанцій є найперспективнішим джерелом електроенергії для рекреаційних районів Українських Карпат?

А. Вітрові


В. Геотермальні

Б. Сонячні


Г. Гідравлічні
4. Укажіть межу, до якої можуть поширюватися територіальні води держави.

А. Лінія, проведена на відстані 12 морських миль від берега

Б. Лінія, проведена на відстані 12 км від берегової лінії

В. Ізолінія глибини морського (океанічного) дна у 200 м

Г. Лінія, проведена на відстані 200 морських миль від берега 

5. Назвіть історико-географічну область, що знаходиться між Південним Бугом і Дністром:

А. Буковина;

Б. Галичина; 

В. Поділля;

Г. Покуття.

6. Відшукайте правильний ланцюг «підприємство – технологічна особливість виробництва – чинник розміщення»:

А. Хлібозавод – енергомістке – на сировину.


Б. Цукровий завод – матеріаломітке – на сировину.

В. Комбінат чорної металургії – матеріаломістке – на кваліфіковані кадри.

Г. Целюлозно-паперовий комбінат – водомістке – на споживача.

7. Восени буває короткочасне повернення теплої сонячної погоди, яке в народі називають «бабиним літом». За змістом уривку з літературного твору визначте метеорологічну ознаку «бабиного літа»: «…ясно і сонячно, легкий вітерець ледь погойдує павутину, ще в денному теплі ніжиться зелене й золотаве листя, а вже ніч дихне свіжістю першого приморозку…»

А. Від’ємний радіаційний баланс.

В. Тропічний циклон.

Б. Холодний атмосферний фронт.

Г. Стійкий антициклон.

Завдання на встановлення відповідності. До кожного завдання у двох колонках подано інформацію, яку позначено цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Виконуючи завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами і буквами (утворити логічні пари) (4 бали за повну правильну відповідь).

8. Установіть відповідність між традиційними та місцевими назвами природних зон у Південній Америці.

1. Вологі екваторіальні ліси               А. кампос

2. Високотравні савани                      Б. парамос

3. Типові савани                                 В. льянос

4. Степи                                               Г. пампа

                                                             Д. сельва

9. Установіть відповідність між видами картографічних проекцій та характером спотворень.

1. Рівнокутні                 А. Відсутні спотворення площ, значні спотворення кутів

2. Рівновеликі                Б. Відсутні будь-які спотворення

3. Довільні                     В. Спотворення кутів, площ, довжин ліній

4. Рівнопроміжні           Г. Відсутні спотворення кутів, значні спотворення площ

                                        Д. Відсутні спотворення відстаней 
10. Установіть відповідність між назвами поселень та їх функціональними типами:

1. Почаїв, Святогірськ. 

2. Хмільник, Саки.

3. Золотоноша, Ніжин.

4. Нововолинськ, Бурштин.


А. Курортні центри.

Б. Релігійні центри.

В. Центри сільськогосподарських районів.

Г. Промислові спеціалізовані центри.

Д. Політико-адміністративні центри.

11. Доберіть до кожної групи товарів чи послуг таку характеристику населення в регіоні, яка б зумовила збільшення попиту на них.

1. Апарати для вимірювання артеріального тиску та корекції слуху.

2. Фарби для волосся, біжутерія.

3. Саджанці плодових та декоративних дерев.

4. Послуги дошкільних виховних закладів.


А. Збільшення народжуваності.

Б. Збільшення тривалості життя.

В. Зростання частики жінок.

Г. Збільшення частки національних меншин.

Д. Субурбанізація.

Завдання на встановлення правильної послідовності. У завданні пропонується розташувати факти, події, об’єкти позначені літерами, у певній послідовності, де перші факт, подія, об’єкт мають відповідати цифрі 1, другі – 2, треті – 3, четверті – 4 (4 бали за повну правильну відповідь).

12. Розмістіть праці та імена їх авторів у хронологічному порядку, починаючи з найбільш давніх часів. 

А. «Скіфія» Геродота

Б. «Опис України» Г. Де Боплана

В. «Коротка географія України» С. Рудницького

Г. «Посібник з географії» Птолемея

Завдання множинного вибору з короткою відповіддю. До кожного із завдань пропонується 7 варіантів відповіді, серед яких три правильні (3 бали за повну правильну відповідь).

13. Які постійні вітри впливають на формування клімату Південної Америки?  

1. мусони

2. стокові вітри

3. північно-східний пасат

4. південно-східний пасат

5. бризи

6. західне перенесення

7. тайфуни

14. Виберіть риси характерні для транспортно-географічного  положення України.

1. Розташована в помірному кліматичному поясі.

2. Через територію України проходять міжнародні залізниці, автомагістралі нафто- та газопроводи.

3. Має вихід до двох міжнародних морських басейнів.

4. Має вихід до річки Дунай.

5. Має значну кількість країн-сусідів.

6. Є членом ЄС.

7. Значна протяжність території із заходу на схід.

15. Більша частина території України є давньою (докембрійською) платформою, що зумовило такі особливості природних умов та ресурсів країни:

1 сейсмічна стійкість території

2 переважно рівнинний рельєф

3 поширення ярів і балок

4 різноманітність корисних копалин

5 висока родючість ґрунтів

6 великі запаси прісної води в річках та озерах

7 незначна залісеність території країни

ІІ. Теоретичний блок  (24 бали)

1. Чи існує залежність між показником густоти населення та природними умовами окремих районів України? Який вплив природні умови мають на розміщення населених пунктів? Свої погляди аргументуйте та підтверджуйте прикладами.  (12 балів)

2. Назвіть та схарактеризуйте один із природних комплексів України, використавши такі слова: дуга, фліш, порожнини, м’який, теплий, бурі лісові, бук, ялиця, смерека, висота, висотна поясність, полонина, доломіти, туф, загатне озеро. Вжиті Вами слова, з переліку зазначених, підкресліть (12 балів).
ІІІ. Практичний блок (20 балів)

1. Гвинтокрил летів від бази, що знаходиться біля джерела, на північ (до стоянки геофізиків № 1) – 30 хвилин, яка знаходилася біля вітряка. Пілот гвинтокрила забрав польові матеріали і полетів далі за азимутом 120°. Через 30 хв. він досягнув стоянки № 2, яка знаходилася біля залізничної станції «Троянда». Визначте, скільки часу знадобиться гвинтокрилу, щоб перелетіти від стоянки № 2 до бази, якщо швидкість руху гвинтокрила стала. Намалюйте маршрут польоту гвинтокрила. (6 балів).
2. Складіть рекламний буклет для екскурсійного туру «Геологічні дива України». До туру включіть не менше п’яти об’єктів, які відносяться до різних геологічних епох. Вкажіть місце розташування об’єктів і вкажіть у чому їх геологічна неповторність. (8 балів)

3. Позначте на контурній карті найбільші джерела мінеральних вод на території України. (6 балів)
ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії у 2021/2022 н.р.

10 клас

І. Тестовий блок (36 балів)

Завдання 1-5 з вибором однієї правильної відповіді. До кожного із завдань пропонується 4 варіанти відповіді, серед яких лише один правильний (1 бал за кожну правильну відповідь).

1. У якій частині Південної Америки знаходяться найбільші поклади мідних руд?

А. на Бразильському плоскогір’ї 

Б. на Амазонській низовині 

В. на плато Патагонія

Г. в Андах

2. Яка з указаних акваторій Світового океану має найвищий рівень забруднення нафтопродуктами?

А. Велика Австралійська затока
Б. протока Дрейка
В. Мексиканська затока
Г. протоки Босфор

3. Укажіть проекції, що не спотворюють площ, але значно спотворюють кути та форми.

А. Рівновеликі

Б. Довільні

В. Рівнокутні

Г. Рівнопроміжні

4. Укажіть типи республік залежно від розподілу повноважень між верховними органами влади в них.

А. Парламентські, президентські, парламентсько-президентські

Б. Парламентські, урядові, парламентсько-урядові

Г. Абсолютні, конституційні, теократичні

Д. Законодавчі, виконавчі, судові
5. Однією з тенденцій розвитку чорної металургії є зростання частки країн, що розвиваються, у світовому виробництві чавуну та сталі. Які особливості цих країн спричинили зміни в розташуванні металургійного виробництва?

А. Забезпеченість сировиною та ліберальне природоохоронне законодавство.

Б. Поглиблення спеціалізації та створення моногалузевих господарських комплексів.

В. Розвиток точного машинобудування та збільшення попиту на кольорові метали.

Г. Транзитне географічне положення цих країн та розвиток транспорту.

6. Визначте правильний варіант ланцюга «галузь промисловості – принципи розміщення – приклад країни, в якій розвинена галузь».

А. Автомобілебудування – мінеральні ресурси – Італія.


Б. Атомна енергетика – вода, споживач – Франція.

В. Морські судна – транспортні шляхи – Швейцарія.


Г. Текстильна промисловість – джерело електроенергії – Китай.

7. Укажіть спільну ознаку Саудівської Аравії, Об’єднаних Арабських еміратів та Брунею.


А. Країни-федерації.
В. Країни - «багаті острови»


Б. Країни нової індустріалізації
Г. Країни з вузькою структурою експорту

Завдання на встановлення відповідності. До кожного завдання у двох колонках подано інформацію, яку позначено цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Виконуючи завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами і буквами (утворити логічні пари) (4 бали за повну правильну відповідь).

8. Установіть відповідність між природними зонами Австралії та типами ґрунтів, які в них переважають.
1. Вологі та перемінно-вологі ліси
А. коричневі

2.Савани і рідколісся



Б. червоно-жовті фералітні

3. Пустелі та напівпустелі


В. чорноземи

4. Твердолисті ліси та чагарники
Г. бурі та сіро-бурі з солончаками









Д. Червоно-бурі
9. Установіть відповідність між назвами поселень та їх функціональними типами:.

1. Почаїв, Святогірськ. 

2. Хмільник, Саки.

3. Золотоноша, Ніжин.

4. Нововолинськ, Бурштин.


А. Курортні центри.

Б. Релігійні центри.

В. Центри сільськогосподарських районів.

Г. Промислові спеціалізовані центри.

Д. Політико-адміністративні центри.

10. Доберіть до кожної групи товарів чи послуг таку характеристику населення в регіоні, яка б зумовила збільшення попиту на них.

1. Апарати для вимірювання артеріального тиску та корекції слуху.

2. Фарби для волосся, біжутерія.

3. Саджанці плодових та декоративних дерев.

4. Послуги дошкільних виховних закладів.


А. Збільшення народжуваності.

Б. Збільшення тривалості життя.

В. Зростання частики жінок.

Г. Збільшення частки національних меншин.

Д. Субурбанізація.

	11. 
	Схарактеризуйте країну за її місцем на світовому ринку кольорових металів.

	
	1. Австралія

2. Китай

3. Японія

4. Чилі
	А. великий експортер рідкісних металів, отриманих у процесі утилізації відходів.
Б. основний імпортер рафінованої міді, свинцю, цинку.

В. світовий лідер за обсягом видобуванням бокситів.

Г. світовий лідер за обсягом видобуванням мідних руд та експорту міді.

Д. найбільший виробник вольфраму, свинцю, цинку, первинного алюмінію.

	
	
	

	12.
	Установіть відповідність між промисловим підприємством та оптимальною для його функціонування транспортною інфраструктурою промислового центру в Україні.

	
	1. Цукровий завод.
2. Металургійний комбінат.
3. Нафтопереробний комбінат.
4. Атомна електростанція.
	А. Залізничний вузол, нафтопровід або морський порт, спроможний приймати танкери.

Б. Автомобільна магістраль, що сполучає аеропорт і залізничну станцію.

В. Потужна лінія електропередачі, автомобільні шляхи з твердим покриттям.

Г. Дороги з твердим покриттям від підприємства до всіх населених пунктів сировинної зони в радіусі 50-70 км.

Д. Транспортний вузол, що включає передусім залізниці, потужну лінію електропередачі, газопровід.


Завдання множинного вибору з короткою відповіддю. До кожного із завдань пропонується 7 варіантів відповіді, серед яких три правильні (3 бали за повну правильну відповідь).

13. Укажіть країни, в яких частка міських мешканців перевищує 50%.

1. Аргентина

2. Непал

3. Канада

4. Афганістан

5. Україна

6. Польща

7. Індія

14. Укажіть ознаки,які характерні для Поліської низовини.

1. Лежить в межах передгірного прогину

2. На її території знаходиться Словечансько-Овруцький кряж

3. Поширені льодовикові форми рельєфу

4. Має загальний похил із сходу на захід

5. Густо помережена ярами та балками

6. Покрита розгалуженою річковою мережею

7. Має загальний похил із заходу на схід

15. Виберіть риси характерні для транспортно-географічного  положення України.

1. розташована в помірному кліматичному поясі

2. Через територію України проходять міжнародні залізниці, автомагістралі нафто- та газопроводи

3. Має вихід до двох міжнародних морських басейнів

4. Має вихід до річки Дунай

5. Має значну кількість країн-сусідів

6. Є членом ЄС

7. Значна протяжність території із заходу на схід

ІІ. Теоретичний блок  (24 бали)

1. Відомому природознавцю В. В. Докучаєву (1846 – 1903) належить вислів: «Людина зональна в усіх сферах свого життя». Як Ви вважаєте, чи актуальна ця теза в сучасних природних, економічних та політичних реаліях світу? (12 балів)

2. Світова пандемія короновірусної інфекції – COVID-19 – змінює звичні погляди на міграційні процеси. Противники міграцій стверджують, що вони поширюють небезпечні хвороби, тому їх необхідно заборонити. Прихильники міграцій навпаки вважають, що запобігання або їх стримування не є варіантом «без ризику». Проаналізуйте думки противників і прихильників міграцій. Висловіть власну думку на ситуацію. (12 балів)

ІІІ. Практичний блок (20 балів)

1. У Парижі (49° пн.ш., 2° сх.д.) годинник показує 18 год. 30 хв. 25 листопада. Який місцевий час і дата на одному з Гавайських островів (20° пн.ш., 155° зх.д.)? (4 бали)

2. Складіть рекламний буклет для екскурсійного туру «Геологічні дива України». До туру включіть не менше п’яти об’єктів, які відносяться до різних геологічних епох. Вкажіть місце розташування об’єктів і вкажіть у чому їх геологічна неповторність. (8 балів)

3. Оформіть контурну карту. Європа є одним з найбільших у світі споживачів нафти. Нанесіть на контурну карту країни, що забезпечують постачання нафти до європейських країн, а також шляхи транспортування нафти. Виділить країни, що входять до складу ОПЕК. (8 балів)

ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії у 2021/2022 н.р.

11 клас

І. Тестовий блок (36 бали)

Завдання 1-5 з вибором однієї правильної відповіді. До кожного із завдань пропонується 4 варіанти відповіді, серед яких лише один правильний (1 бал за кожну правильну відповідь).

1. Яка з річок Північної Америки сформувала найглибший у світі каньйон?

А. Маккензі

Б. Колорадо

В. Міссурі                          

Г. Міссісіпі

2. Яка головна причина того, що в Антарктиді не ведеться розробка корисних копалин?

А. Через складні кліматичні умови

Б. Через недостатнє вивчення будови земної кори

В. Із екологічних міркувань

Г. Через високу собівартість видобутку 

3. Визначте найдоступніший метод, яким ви будете користуватися, вивчаючи географію своєї місцевості:

А. спостереження

Б. хімічний

В. палеогеографічний

Г. космічного землезнавства

4. Укажіть рік заснування антарктичної наукової станції «Академік Вернадський» :

А. 1976;    Б. 1986;    В. 1996;     Г. 2006.

5. Найнижчі показники урбанізації мають країни:

А. Польща та Україна

Б. Ефіопія та Непал

В. Бразилія та Аргентина

Г. Канада та Австралія
6. Визначте правильний варіант ланцюга «галузь промисловості – принципи розміщення – приклад країни, в якій розвинена галузь».

А. Автомобілебудування – мінеральні ресурси – Італія.


Б. Атомна енергетика – вода, споживач – Франція.

В. Морські судна – транспортні шляхи – Швейцарія.


Г. Текстильна промисловість – джерело електроенергії – Китай.

7. Укажіть спільну ознаку Саудівської Аравії, Об’єднаних Арабських еміратів та Брунею.


А. Країни-федерації.



В. Країни - «багаті острови»


Б. Країни нової індустріалізації

Г. Країни з вузькою структурою експорту

Завдання на встановлення відповідності. До кожного завдання у двох колонках подано інформацію, яку позначено цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Виконуючи завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами і буквами (утворити логічні пари) (4 бали за повну правильну відповідь).

8. Установіть відповідність між тектонічними структурами та формами рельєфу Північної Америки.

1. Осадовий чохол молодої плити 


А. Великі рівнини

2. Осадовий чохол давньої платформи


Б. Приатлантична низовина

3. Область альпійської складчастості 


В. Гори Аппалачі

4. Область мезозойської складчастості


Г. Береговий хребет



                                                  

Д. Скелясті гори

9. Установіть відповідність між назвами міст  та їх функціями.

1. Суец, Іллічівськ                           


А. Транспортна

2. Ніцца, Ялта                                   


Б. Політико-Адміністративна

3. Гібралтір, Севастополь               


В. Курортна

4. Канберра, Оттава                         


Г. Військова 

                                                          


Д. Промислова

	10. 
	Схарактеризуйте країну за її місцем на світовому ринку кольорових металів.

	
	1. Австралія.

2. Китай.

3. Японія.

4. Чилі.
	А. Великий експортер рідкісних металів, отриманих у процесі утилізації відходів.
Б. Основний імпортер рафінованої міді, свинцю, цинку.

В. Світовий лідер за обсягом видобуванням бокситів.

Г. Світовий лідер за обсягом видобуванням мідних руд та експорту міді.

Д. Найбільший виробник вольфраму, свинцю, цинку, первинного алюмінію.

	
	
	

	11.
	Установіть відповідність між промисловим підприємством та оптимальною для його функціонування транспортною інфраструктурою промислового центру в Україні.

	
	1. Цукровий завод.
22. Металургійний ккомбінат.
33. Нафтопереробний комбінат.
44. Атомна еелектростанція.
	А. Залізничний вузол, нафтопровід або морський порт, спроможний приймати танкери.

Б. Автомобільна магістраль, що сполучає аеропорт і залізничну станцію.

В. Потужна лінія електропередачі, автомобільні шляхи з твердим покриттям.

Г. Дороги з твердим покриттям від підприємства до всіх населених пунктів сировинної зони в радіусі 50-70 км.

Д. Транспортний вузол, що включає передусім залізниці, потужну лінію електропередачі, газопровід.


Завдання на встановлення правильної послідовності. У завданні пропонується розташувати факти, події, об’єкти, позначені літерами, у певній послідовності, де перші факт, подія, об’єкт мають відповідати цифрі 1, другі – 2, треті – 3, четверті – 4 (4 бали за повну правильну відповідь).
12. Установіть послідовність тектонічних структур України за геологічним віком гірських порід, починаючи з найдавнішої. 

А. Донецька складчаста споруда

Б. Український щит

В. Карпатська складчаста система

Г. Причорноморська западина

Завдання множинного вибору з короткою відповіддю. До кожного із завдань пропонується 7 варіантів відповіді, серед яких три правильні (3 бали за повну правильну відповідь).

13. Виберіть правильні твердження про Антарктиду.   

1. Антарктиду було відкрито останнім серед материків у XIX ст.

2. у земній корі Антарктиди не було виявлено покладів корисних копалин

3. діючих вулканів в Антарктиді немає 

4. над Антарктидою формується область постійно високого атмосферного тиску 

5. більшість тварин в Антарктиді живуть в її центральній частині

6. Антарктида не належить жодній із держав 

7. типовою твариною Антарктиди є вомбат

14.Укажіть правильні твердження щодо клімату України.

1.Континентальність клімату зростає із заходу на схід та південний схід

2. Найбільша кількість опадів випадає в масиві Чорногора

3. Взимку найбільше значення сумарної сонячної радіації спостерігається в Карпатах

4. Циклони на територію України взимку приносять похолодання

5. В Україні пори року виражені доволі чітко

6. У Кримських горах середня липнева температура знижується до – 2 С

7. Коефіцієнт зволоження на півночі України менше 
15. Виберіть риси характерні для транспортно-географічного  положення України.

1. Ррозташована в помірному кліматичному поясі

2. Через територію України проходять міжнародні залізниці, автомагістралі нафто- та газопроводи

3. Має вихід до двох міжнародних морських басейнів

4. Має вихід до річки Дунай

5. Має значну кількість країн-сусідів

6. Є членом ЄС

7. Значна протяжність території із заходу на схід

ІІ. Теоретичний блок (24 бали)

1. Відомому природознавцю В. В. Докучаєву (1846 – 1903) належить вислів: «Людина зональна в усіх сферах свого життя». Як Ви вважаєте, чи актуальна ця теза в сучасних природних, економічних та політичних реаліях світу? (12 балів)

2.Чи можливий ізольований розвиток країн у сучасному світі? Які економічні наслідки має автаркія? (12 балів)
ІІІ. Практичний блок. (20 балів)

1. Задача. Гвинтокрил летів від бази, що знаходиться біля джерела, на північ (до стоянки геофізиків № 1) – 30 хвилин, яка знаходилася біля вітряка. Пілот гвинтокрила забрав польові матеріали і полетів далі за азимутом 120°. Через 30 хв. він досягнув стоянки № 2, яка знаходилася біля залізничної станції «Троянда». Визначте, скільки часу знадобиться гвинтокрилу, щоб перелетіти від стоянки № 2 до бази, якщо швидкість руху гвинтокрила стала. Намалюйте маршрут польоту гвинтокрила. (6 балів).

2.
Бліц-турнір (6 балів).

Дайте короткі відповіді на питання:

1. Яка відмінність між циклонами та антициклонами?

2. На скільки градусів і в якому напрямі переміститься Київ унаслідок обертання Землі навколо своєї осі за годину?

3. Чому виникає вітер і від чого залежить його сила?

4. Що таке ізобати?

5. На території яких материків знаходяться залишки стародавнього материка Гондвана у вигляді платформ?

6. Що називають температурною інверсією?

2. Оформіть контурну карту. Європа є одним з найбільших у світі споживачів нафти. Нанесіть на контурну карту країни, що забезпечують постачання нафти до європейських країн, а також шляхи транспортування нафти. Виділить країни, що входять до складу ОПЕК. (8 балів)


